习近平同塞尔维亚总统尼科利奇举行会谈,两国元首共同宣布

建立中塞全面战略伙伴关系

据新华社贝尔格莱德6月18日电(记 者 翟伟 杨依军 李建敏)18日,国家主席 习近平在贝尔格莱德同塞尔维亚总统尼科 利奇举行会谈。双方就双边关系及其他共 同关心的问题深入交换意见,达成广泛共 识。两国元首一致决定,将中塞关系提升 为全面战略伙伴关系,推动两国关系再上

两国元首达成多项重要共识,一致决 定建立中塞全面战略伙伴关系,让中塞传 统友谊不断焕发新活力,让两国人民在全

据新华社青岛6月18日电 (记者 张旭东 万后德)我国最先

进的全球级海洋综合科考船 "向阳红01"18日在青岛交付给

国家海洋局第一海洋研究所使

用,同时列入国家海洋调查船

队,将承担全球各大洋全水深

学科,具备大气、海面、水体及海

底立体综合海洋探测能力,探测

深度达到10000米,能满足全球

已具备了所有交付条件。

玉

际

基

金

组

脱

欧

经济损失

的科考任务。

方位合作中获得更多实实在在的利益。

双方同意保持高层交往,推动政府、立 法机构、政党、军队、地方交流。

双方同意聚焦重点合作领域,拓展重 大合作项目,把基础设施建设合作作为两 国务实合作的优先方向,把产能合作作为 两国务实合作的重点领域,把农业合作作 为两国务实合作新的亮点。

双方同意共同推进"一带一路"建设, 加强塞尔维亚国家发展战略同"一带一路" 建设和中国-中东欧国家合作对接,把共建 "一带一路"落实到具体项目上。

会谈后,两国元首共同签署了《中华人 民共和国和塞尔维亚共和国关于建立全面 战略伙伴关系的联合声明》,并见证了产 能、金融、基础设施建设、贸易、能源、通信、 科技、地方、文化、旅游等领域双边合作文 件的签署。

尼科利奇向习近平授予塞尔维亚最 高级别勋章"共和国一级荣誉勋章",感谢 习近平为中塞关系发展作出的杰出贡献。

17日,国家主席习近平同塞尔维亚总

统尼科利奇共同出席中国文化中心奠基 仪式。

习近平和夫人彭丽媛在尼科利奇总统 夫妇、戈伊科维奇议长和武契奇总理陪同 下来到仪式现场。两国元首为奠基石培 土。贝尔格莱德市市长马利宣布将中国文 化中心外的道路命名为"孔子大街"、广场 命名为"中塞友谊广场"

中国文化中心将建在中国驻南联盟被 炸使馆旧址之上。建成后,将成为西巴尔 干地区首家中国文化中心。

我国最先进全球级海洋综合 科考船"向阳红01"入列



海洋环境和资源科学调查需求。 武昌船舶重工集团有限公司 是船舶建造方,公司董事长杨志 钢介绍,"向阳红01"船于2013年 6月28日开工建设,2015年9月 月18日摄)。 22日下水,随后进行了江试、设 新华社记者 万后德 摄 备安装、实验室装修和海试,目前

"向阳红01"船停 靠在位于山东青岛的 国家深海基地码头(6

"向阳红"是我国在上世纪60至90年代建造的一 科学考察船的舷号,"蛟龙"号载人潜水器母船"向阳红09" 就是其中一员。这批"向阳红"科考船目前大部分已经退 役或更改舷号,其中"向阳红01"也已退役。近年来我国新 建造的科考船又重新使用了"向阳红"系列舷号。

伊拉克政府军收复费卢杰

新华社巴格达6月17日电(记者 刘万利) 伊拉克总理阿巴迪17日晚宣布,经过近一个 月的战斗,政府军成功收复了被极端组织"伊 斯兰国"占据的费卢杰市。

阿巴迪在国家电视台发表声明说:"我们 的军队已经兑现了承诺,收复了费卢杰…… 士兵已经站在市中心,只有一小部分区域仍 在武装分子控制下,军队将在几个小时后收 复这些区域。"

阿巴迪说:"军队将在费卢杰战役结束后 前往摩苏尔市,我们会尽快收复摩苏尔,让所 有流离失所的人返回家乡。"

伊拉克政府军当天上午宣布收复位于费

卢杰市中心的政府机构大楼,并在楼顶升起 国旗。

费卢杰位于伊拉克西部安巴尔省,距离 首都巴格达50公里,2014年1月被"伊斯兰 国"武装人员占据,是最早被该组织控制的城 市之一。伊拉克政府军于2015年12月宣布 收复了安巴尔省省会拉马迪市,随后便调遣 部队围困费卢杰以及伊第二大城市摩苏尔。

分析人士指出,费卢杰战役的胜利是对 "伊斯兰国"的重大打击,但目前仍有"伊斯兰 国"武装人员在费卢杰市内与政府军交火,政 府军彻底清除武装分子及爆炸物可能需要几 周甚至数月的时间。

6月17日,伊拉克 士兵和军车聚集在费卢 杰市中心, 新华社发

据新华社华盛顿6月17日电(记者 江宇娟)国 际货币基金组织(IMF)17日表示,下周举行的英国

"脱欧"公投将加大英国经济的不确定性,离开欧 盟将会让英国遭受巨大经济损失,而其溢出效应 也将影响欧盟经济。

IMF在当天公布的一份针对英国"脱欧"的研 究报告中估计,如果英国选择留在欧盟,英国今明 两年经济增速预计分别为1.9%和2.2%;如果英国离 开欧盟,在影响有限的情形下,今明两年经济增速 预计分别为1.7%和1.4%,而在极端情形下,今年增 速预计仅为1.1%,明年增速将降至-0.8%。

研究报告还显示,如果英国离开欧盟,其失业 率、财政赤字、通胀率等经济指标将都比留在欧盟 的情形下恶化。长期来看,由于"脱欧"可能加大 贸易和投资壁垒,将导致英国遭受巨大的经济损 失,阻碍其生产率提高。

报告表示,英国"脱欧"的溢出效应主要集中 于欧盟国家,尤其是与英国有密切贸易和投资联 系的国家,如爱尔兰、塞浦路斯、马耳他、荷兰和比

IMF执行董事会近日完成了与英国的"第四 条款磋商",并于17日公布了最终的"第四条款磋 商"报告。报告指出,英国经济近年来表现良好, 但仍面临着一系列风险,包括房地产市场上涨、经 常账户赤字扩大、居民储蓄率较低以及生产率增 长持续低迷。"第四条款磋商"报告是IMF经济学 家与成员国磋商讨论后提交的年度报告,是IMF 对成员国经济表现和政策的判断与评估。

IMF总裁克里斯蒂娜·拉加德17日在维也纳举 行的一个论坛上也呼吁英国留在欧盟。

拉加德表示,从她个人的角度看,英国如果留 在欧盟,将有更多的红利。她同时警告说,选择离 开欧盟具有负面的经济风险。

刺杀英国女议员的凶手出庭受审



据新华社伦敦6月17日

电 英国西约克郡警察署17 日说,当日,刺杀英国女议员 乔·考克斯的凶手汤米·梅尔 在伦敦威斯敏斯特地方法 庭。警方正在"重点调查"这 名凶手是否带有右翼极端主 义思想

16日下午,考克斯在英 格兰北部西约克郡举行的公 投宣传活动中,被一名叫汤 米·梅尔的男子用刀具刺伤 后不治身亡。据报道,梅尔 曾有精神病史,他在向考克 斯行刺时,高呼"英国至上" 的口号,并被发现与种族组 织有来往。

西约克郡警察署署长 迪·柯林斯说,警方正在做进一 步调查,以确认梅尔的精神病情 况。警方同时将梅尔与右翼极 端主义是否有联系作为"调查重

点",以查清他的行刺动机

今年41岁的考克斯是英 国工党议员,主张英国"留 在"欧盟,并在移民问题上持 温和态度

英国将于6月23日举行 是否脱离欧盟的全民公投。 考克斯遇刺后,主张"留欧' 和"脱欧"的两个阵营均暂停 了造势活动。目前在民意调 查中,"脱欧"支持率领先

二十国集团智库会议在浙江举行

20多个国家近200位专家学者与会

据新华社杭州6月18日电(记者 檀易晓 朱涵)二十国集团智 库会议(T20)18日在浙江省湖州市安吉县举行。来自美国、俄罗 斯、英国、德国等20多个国家的智库、高校及金融机构近200位专 家学者和政府、企业代表与会展开研讨。

以"创新、新经济与结构改革"为主题的会议将在6月18、19日 展开主旨演讲讨论,同时举办"'一带一路'与结构改革""创新驱动 与新经济发展""经济转型升级与创新创业人才"三个分论坛。

2016年9月,G20峰会将在浙江省杭州市举行。T20会议是 G20峰会的重要配套会议之一,是全球智库代表为G20贡献智慧 与思想的重要平台。通过众智探讨创新、新经济与结构改革的内 在联系,并结合我国经验,寻求当前世界经济问题的解决之道,为 G20提供更多的战略选项和政策储备。

"我希望通过此次会议,政府官员、各界学者及企业代表提出 的建议和取得的成果将不仅使G20成员国,更会让世界各国获 益。"本次T20会议大会主席、联合国教科文组织第38届大会主席 斯坦利·穆诵巴·西马塔对记者说。

根据安排,T20将先后在我国及美国、秘鲁、德国、瑞士、印度 等国举办十场会议,分别就全球经济治理、国际金融、贸易投资、经 济增长等议题展开深入探讨。

91岁高龄的传奇女性 陈香梅联合国总部庆生

新华社联合国6月 17日电(记者 倪红梅 顾震球)美国志愿援华 航空队(飞虎队)指挥 官陈纳德将军的遗孀 陈香梅17日在纽约联 合国总部庆祝91岁寿 辰(如图),亲朋好友以 及外交和侨界众多人 士纷纷表示祝贺,并一 同缅怀历史。



中国驻纽约总领事章启月致辞说,陈香梅是一位世界知名的 传奇女性,她为促进中美关系所作的努力一直被铭记。中美两国 关系不断发展,也是源于包括陈香梅在内的众多人士的努力。

美国飞虎队历史委员会主席詹姆斯·怀特黑德在活动上致 辞,回顾陈香梅在各方面的成就,并缅怀陈纳德及飞虎队在二战 中所作的贡献。陈香梅说,她很高兴也很自豪在联合国总部与大 家一起庆祝生日,希望大家继续为中美友好作出贡献。

陈香梅1925年生于北平。数十年来,她一直致力于促进中美 友好事业,全方位推进中美间互利合作。



巴基斯坦接连发生"荣誉处决"

谢里夫:坚决采取行动抵制谋害生命

巴基斯坦警方6月17日说,该国东部旁遮普省一名怀有身孕 的女子在父母家中被父母和兄弟杀死。这是6月以来,巴基斯坦 发生的第四起"荣誉处决"事件。

22岁的穆库达丝·比比居住在拉合尔以北75公里的一个村 子。3年前,她违背家庭意愿,自由恋爱结婚,此后与娘家关系紧 张。她有一名10个月大的女儿,并再度怀孕。

负责调查此案的警官穆罕默德·艾尔沙德告诉法新社记者 比比16日到诊所接受产检时,其父母据信也来到诊所,声称已接 受她的婚姻,说服她回娘家。

当地警察局局长阿巴斯说,比比来到父母家后,她的父母和 兄弟便用刀割破她的喉咙,比比当场身亡。她的家人行凶后马上 从家中逃离。警方正在追捕凶手。

这是6月以来第四起"荣誉处决"事件。本月10日晚,在锡亚 尔科特市,19岁的阿努姆·马斯被年长两岁的哥哥萨基卜·马斯用 一根木棍击中头部身亡。他们的父亲优素福,马斯亲自报案,萨 基卜被警方逮捕。9日,拉合尔一对夫妇违抗家长意志结婚,回家 讲和时被女方父亲开枪打死,支持这对夫妇的邻居也惨死枪下。 7日,同样在拉合尔,一名16岁女孩因违抗父母与相爱男子结婚, 被母亲和兄弟活活烧死。

"荣誉处决"受害者几乎都是女性,被害原因主要有拒绝包办 婚姻、被强奸、提出离婚、与他人通奸、打扮时髦举止轻浮等,她们 被家人认为有辱"传统道德"或"家风",因而被以"挽回家族荣誉" 的名义处死。有数据显示,今年前5个月,已有212名巴基斯坦女 性被"荣誉处决"

今年2月,讲述巴基斯坦一个"荣誉处决"事件的影片《河中女 孩:宽恕的代价》被评为奥斯卡最佳纪录片。影片讲述一个巴基斯 坦女孩与心爱男孩结婚被亲生父亲枪击并投入河里,侥幸生还后 又被逼迫原谅那些意图杀死她的人。

巴基斯坦总理谢里夫观看影片后发表声明说,要坚决采取行 动抵制"荣誉处决"行为,"'荣誉处决'中没有荣誉可言,事实上没 有什么比残忍谋害生命并称之为'荣誉'更让人颜面尽失的了"。

新华社特稿